



找记者 上壹点

读者热线>>>

6330011

我们就在您身边

鲁晚報 2023.3.16 星期四

供暖季进入倒计时，记者实探菏泽城区三大热力公司



3月14日，菏泽市城市管理局发布通知，确定供暖时间延长三天，3月18日24时正式结束2022—2023年集中供暖。供暖季接近尾声，记者分别来到菏泽城区三家热力公司——菏泽永恒热力有限公司、菏泽民生热力有限公司、菏泽吉源热力有限公司，了解热力人在供暖季末期的工作重心。



记者 周千清 通讯员 曹振国

“供暖季结束之前，大家都会坚守在岗位。供暖季结束后，大家的工作重心会有调整，不过依然忙碌。”菏泽永恒热力有限公司副总经理刘福久说。

刘福久告诉记者，公司目前供热覆盖面积约3000万平方米，供热接入面积约1800万平方米，供热管网长度约240公里，承担着菏泽城区420个小区、单位的集中供热服务。在非供暖季，也是公司另外一个忙碌的阶段，公司工作人员的工作重点将由保障运行平稳安全的前线，转为补齐短板练兵赋能的另一个前线，为长度约240公里的供热管网，420个集中供热的小区、单位“把脉用药”。

“永恒热力六个运营管理部的近百名小区管理员的工作重心将转到维修保养上来。”刘福久说，小区管理员们会结合本供暖季实际运行情况，对所有管网、阀门、设备设施进行摸排、养护、故障统计，制定检修方案，并根据检修方案进行研判，在5月份会进入维修阶段，预计持续到8月份。”刘福久说，这期间的检修工作庞杂量大，大到换热站设备，小到入户前的阀门等，一切为确保今冬供暖安全平稳高效运行打下坚实基础。“检修完成基本要进入下一个供暖季的打压注水阶段了。”他说。

菏泽永恒热力有限公司技术工程部部长任永辉说，停暖后，技术工程部会根据公司管网建设计划，结合城建情况，跟进小区管网配套及城区一级热网铺设，尤其是长江路快速路提升改造，公司将于停暖后第一时间完成管线迁移的收尾工作，保障快速路施工整体进度。

同时围绕老旧管网问题、供暖效果问题、问题遗留小区管网改造等问题进行逐一研判，结合有关单位、部门，确定技改实施方案，做好“冬病夏治、提早预防”工作。

“这期间的学习培训会持续加强，公司将组织全员充电，提升技能，结合公司业务性质，组织实施热站运行知识培训、安全专题培训、管网检修实操、客户服务质量和多种形式培训学习，提高员工整体素质，提升整体服务质量。”任永辉说。

菏泽民生热力

一站式供热系统值守到采暖最后一刻

记者 周千清 通讯员 田永利

“供暖一刻未停，我们就时刻处在‘战备’状态。”3月13日，2022—2023年度采暖季接近尾声，记者来到菏泽民生热力有限公司(下称民生热力)，虽然民用供热即将结束，但是各部门工作人员依然严守在各自工作岗位，相关工作人员就即将停暖需要注意的事项一一解答。

3月13日，供暖季接近尾声，拥有一站式供热系统的菏泽民生热力，每一个供暖环节都在有条不紊地运转着。

办公楼内，客服中心工作人员耐心接听来电，热线全天候保持畅通。智慧供热调度中心内，调度人员时刻不放松的监控着温度变化，保障高品质供热服务。

办公楼后面是民生热力热电厂，热电厂运行部经理柴方斗正带着热电厂员工开展日常巡查工作。“供热一天没有结束，我们就‘战备’24小时。”柴方斗说，热电厂是民生热力的热能“心脏”，不但有煤炭储备、输煤系统、锅炉及附属设施等重点设备、重点区域，供热首站也位于此处。“我们一站式的供热系统，在温度调控等多方面，都很便捷、及时。”他说。

据其介绍，目前每天仅值班巡查的工作人员有近20人，包括他在内的每个人都不能放松。“每天24小时有人值守，在整个供暖季我和主要技术人员都会轮流监督值班情况，有很多时候晚上都不能回家。”柴方斗笑着说，等供暖季平稳度过，紧接着会开展检修技改，基本没有放松的时候。

同时技术部开展维护排查工作。“主要对供热系统的热量表、水表、流量计等计量设备进行检查校验，确保各项指标数据准确无误。”技术部相关负责人说。

除此之外，各供热所的运行人员也开始了排查工作，根据排查计划，对换热站内设备及一、二次管网进行巡检排查，重点对换热器、循环水泵、温控装置等设备运行工况进行了全面检查。

同时，民用供热公司相关负责人强调，“供热结束后，我们新一阶段的工作就会开启。我们会认真全面做好工作总结，聚焦用户用热诉求，全面查摆存在问题，认真梳理群众集中诉求的共性问题，逐项制定解决方案，切实破解用户用热中的难点、痛点问题。”

菏泽吉源热力

24小时值守 温暖不打烊

记者 马璐璐

菏泽市2022至2023年度供暖季接近尾声，由于春季天气多变，菏泽吉源热力有限公司仍严阵以待，确保供暖工作顺利收尾。

为提升服务水平，吉源热力以用户满意为出发点，创新服务举措，大力推行供暖管家服务机制，构建“公司统筹督导、客户服务中心直接管理、网格服务站分片负责、供暖管家服务到具体用户”的四级服务体系，提供零距离的供暖服务，对用户来电“接诉即办”，全面执行“一分钟下单，十分钟回复，一小时上门，一次性解决”的工作流程，高效处理用户用热维修诉求。

为更好提供服务工作，客服中心实行24小时值班制度，服务热线24小时畅通，精准高效为用户提供服务。自上个供暖季结束后，吉源热力客服中心进行了全面的用户台账梳理，提前完善服务应急预案，切实提升用户用热效果，减少报修投诉率。

“供暖一刻不停，我们的服务一刻不止，供暖质量不会打折扣。”在菏泽吉源热力调度中心，工作人员24小时实时监控供暖系统管网温度、压力、热量、流量等参数及用户端室温情况，全天候守护用户的温暖。供热运行以来，调度中心借助“智慧供热管理平台”，根据室外气温变化情况，制定热源负荷调整方案。

同时，公司工作人员近期持续加强供热系统设备巡查、保养以及检修，做到“全方位、无死角”，确保管网平稳运行。

“供暖工作进入末期，我们继续坚持不懈全力以赴保障供热，站好供暖最后一班岗，我们对换热器、循环泵、除污器、阀门、管线等，逐一进行精细化维护保养，提高用户用热质量，提高城市生活水平。”菏泽吉源热力供暖中心主管梁超说。

近年来，在市、区政府各级主管部门的大力支持下，菏泽吉源热力有限公司秉承绿色引领、创新驱动、安全为本、服务至上的发展理念，为市区构建新型环城管网供应体系，以实现一城一网、一网多源、多能互补的综合能源利用新模式，用实际行动扛起国有企业的责任和担当。

菏泽永恒热力
即将为约240公里的供热管网
【把脉用药】